1. Mezinárodní konference teleneurorehabilitace (1ictnr under WFNR-SIG)

10. – 11. května proběhla v italském Crotone 1. Mezinárodní konference teleneurorehabilitace, které se aktivně účastnili zástupci ARTAK. Celá akce proběhla pod záštitou italského ministerstva zdravotnictví, které aktivně podporuje rozvoj telerehabilitace v Itálii. Mezi hlavní témata patřily příspěvky předního vědce ministra zdravotnictví prof. Leonardiho, dále prof. Russella z Brisbane a prof. Brennane z Washingtonu. 
Cílem konference bylo mezinárodní sdílení znalostí a zkušenosti z teleneurorehabilitace. Prezentované byly různé formy distanční terapie u pacientů s různými diagnózami (získané poškození mozku, Parkinsonova choroba, roztroušená skleróza, vertebrogenní onemocnění) či distanční terapie u pediatrických pacientů. Účastníci z USA a Austrálie představili již rozsáhlejší telemedicínskou péči, která vedle distanční rehabilitace obsahovala i distanční lékařství, lékárenství, poradenství či sociální péči. 
Zástupci ARTAK sdíleli výstupy z dlouhodobě trvající studie na téma aplikace nízkonákladových systémů Home Balance v online a offline telerehabilitaci, která nyní zahrnuje 319 pacientů. Zájem vzbudila především jednoduchost použitého systému (vyvinutého v ČR) a jeho využití během individuálního skupinového cvičení, kdy dochází ke zvyšování efektivity a úspoře terapeutického času. 

V České republice je telerehabilitace i distanční terapie na začátku, v porovnání se zahraničními zkušenostmi si však naše projekty vedou velmi dobře. Využíváme obdobných moderních technologií v oblasti distanční terapie pro ergoterapeutickou, fyzioterapeutickou, logopedickou i neuropsychologickou intervenci. Především v oblasti logopedie máme protokol pro distanční terapii více rozvinutý a oproti zahraničním výsledků dokážeme do distanční terapie začlenit i pacienty s expresivní poruchou řeči a terapii vést skupinově. 
Aktuálně začínáme s novým projektem distanční terapie v RÚK, do kterého se snažíme zahrnout i nové poznatky ze zahraničí. Výsledky projektu, jak doufáme, budou prezentovány a sdíleny již na příštím ročníku Mezinárodní teleneurorehabilitační konference. 
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